
www.acessaber.com.br 
 

ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  

Por que Plutão deixou de ser considerado um planeta? 

 

Descoberto há 80 anos, Plutão foi considerado o último planeta do sistema solar até 2006. 

Nessa data, a União Astronômica Internacional definiu novas regras para classificação de 

planetas: o corpo deve ser esférico; girar em torno do Sol; e ter órbita livre, sem outros objetos em 

seu caminho. 

Plutão está em uma região de vários objetos, chamada de Cinturão de Kuiper, por isso 

perdeu o status de planeta.  

Disponível em: <http://www.ebc.com.br>. 

 

Questão 1 – Identifique a oração em que o verbo destacado é transitivo direto: 

(     ) “[...] o corpo deve ser esférico [...]” 
(     ) “[...] girar em torno do Sol [...]” 
(     ) “[...] e ter órbita livre [...]” 
 

Questão 2 – Na oração identificada acima, o verbo transitivo direto está na forma de: 

(     ) infinitivo  

(     ) gerúndio  

(     ) particípio  

 

Questão 3 – Na passagem “[...] por isso perdeu o status de planeta.”, o verbo transitivo direto 
destacado aponta para um fato referente:  

(     ) ao Sol 

(     ) ao Plutão 

(     ) ao Cinturão de Kuiper 

 

Questão 4 – Na passagem acima, o verbo “perdeu” é transitivo direto porque: 

(     ) não precisa de complemento.  

(     ) precisa de complemento com preposição. 

(     ) precisa de complemento sem preposição.  

 

Questão 5 – Sublinhe o complemento do verbo “definiu” na função de transitivo direto: 
 

“[...] a União Astronômica Internacional definiu novas regras para classificação de planetas [...]” 
 

Questão 6 – O verbo “definiu” indica uma ação:  
(     ) hipotética 

(     ) concluída 

(     ) parcialmente concluída 


